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POVÍDKA 

Povídka je prozaický epický útvar kratšího rozsahu. Jejím středem je určitá událost. Často je 

určena místem a časem, ve kterém se odehrává. Postavy se v povídce nevyvíjí. Děj povídky 

bývá jednoduchý. Většina povídek končí pointou. 

Termín pointa se nejčastěji používá pro nečekané vyvrcholení děje. Typická je pro vtip, zde 

je často humorná. Znáš nějaký vtip, který bys nám mohl říct? S pointou se setkáváme             

i ve filmu nebo literárním díle. Vhodně použitá pointa umocňuje dojem, kterým se snaží dílo 

jako celek působit. V případě filmového thrilleru nebo hororu by měla navodit pocit strachu, 

vtáhnout vás do děje. 

Nejznámější autoři povídek 

Z českých autorů můžeme jmenovat: Karla Čapka, Jana Nerudu, Jaroslava Haška, Boženu 

Němcovou, Otakara Batličku, Bohumila Říhu, Vojtěcha Steklače, Otu Pavla, Stanislava 

Rudolfa, Ondřeje Neffa, Josefa Nesvatbu, Václava Čtvrtka a další. 

Jedním z významných autorů povídek je americký spisovatel Edgar Allan Poe. Je 

zakladatelem žánru detektivních povídek. Na internetu se můžeš na stránkách Wikipedie 

podívat, kolik povídek tento autor napsal. 

Další světoví autoři povídek: Ernest Hemingway, Nikolaj Vasiljevič Gogol, Anton Pavlovič 

Čechov, Guy de Maupassant a další. 

Jak napsat povídku 

O ČEM PSÁT? 

 Můžete psát o čemkoliv. Nejlépe však o nějakém vašem zajímavém dobrodružství, o někom 

z okolí nebo pouze o něčem, co máte pouze ve vaší hlavě.  Jenže je hlavní, aby to bylo 

zajímavé. Může to být i strašidelné až hororové. Pište ale vždy srozumitelně a jednoduše, aby 

to všichni pochopili. Nepoužívejte žádná vulgární slova. Děj povídky umístěte do nějakého 

prostředí (les, moře, ostrov, hrad, zámek, město – sídliště, vesnice, strašidelná půda nebo 

sklep, hřbitov,…). Pište nejvíce o třech osobách, které příběh prožívají. Osobami, o kterých 

budeš psát, mohou být tvoji kamarádi, ale můžeš si je také vymyslet. V příběhu mohou 

vystupovat i zvířata, ale stačí jen jedno zvířátko nebo jen jeden druh. V povídce nejsou žádné 

nadpřirozené a pohádkové bytosti. 

 

 

 

 

 



Tvořivá práce s textem – pracovní list   
 

Jméno a příjmení:____________________________________________________________ 

 

NAPIŚ VLASTNÍ POVÍDKU  

- neboj se při psaní použít vlastní zážitek nebo uplatnit svoji fantazii 

- piš pomalu a čitelně, nepoužívej vulgární slova 

- nezapomeň, že každá nová věta začíná velkým písmenem a končí znaménkem 

- než začneš psát, tak se zamysli nad tím, o čem budeš psát, o kom nebo o čem povídka bude, 

kdo v ní bude vystupovat, kde se bude děj povídky odehrávat. 
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